

MOVIMIENTO ANTISOVIETICO

Nuevamente soplan de Rusia vientos desfavorables para los soviets, según nos informan las agencias telegráficas.

La dominación, que se apoya en la fuerza y que se mantiene con la violencia y con el derramamiento de sangre, no puede echar muy hondas las raíces.

Durante algunos años la dominación soviética ha estado ahogando toda manifestación de libertad, y lo ha ahogado, con los peores procedimientos.

Los que por su mandato cruel e inhumano han visto sepultarse sus bienes y desaparecer bajo la cuchilla del verdugo las cabezas de los seres más queridos, habrán quedado en los primeros momentos absorbidos de horror, pero al fascinarse lo hacen con todo el rencor, y con todos los odios que nazcan de la injusticia y de un vandalismo escandaloso.

Por eso ha sorportado el pueblo ruso la peor de las tiranías, porque el terror le tenía paralizado y en sus retinas extraviadas se reflejaban con espanto todos los horrores de las tragedias pasadas.

Pero rehecha su sensibilidad, despierta la conciencia para sentir, y la inteligencia para pensar, no es sorprendente que se haya aparentemente resignado al estado de cosas imperante, pero acechando anhelante la ocasión en que poder alcanzar su libertad y los medios de rehabilitar la justicia.

Por eso no nos ha causado extrañeza el hecho de que haya surgido un movimiento en contra de los soviets, que acaso sea dirigido por otros hombres de la misma condición, pero a los que el pueblo amparara, como un paso para su liberación y como el primer movimiento, para echar por tierra el régimen imperante.

Podrá no tener éxito. Podrá seguir el imperio y el dominio de los que hoy oprimen al pueblo ruso, pero esos movimientos, aunque se sofocan, quebrantan, porque son la ex-

teriorización de un sentir más o menos poderoso, pero abiertamente opuesto a ese régimen que ha aprovechado su poder, no para transformar, ni para reorganizar al pueblo ruso, sino para dar salida a todos los malos instintos y a la depravación más refinada.

No nos sorprendería, por tanto, que si se domina ese movimiento, que se manifiesta de nuevo y con gran violencia, porque los pueblos cuando se desentran y no se les busca el equilibrio estable, con el menor vaivén ruedan por las pendientes de la rebelión y del desorden, cayendo en la sima profunda de la anarquía.

Y el pueblo ruso lleva ya años de estar descentrado; precisamente para ganar la batalla soviética, hubo que arrancar la base de sustentación y calcear el freno del poder al eje de la autoridad en terreno frágil y movadizo.

Por la velocidad adquirida ha marchado el régimen soviético, pero en el fondo del pueblo que es donde adquieren vigor y sustentación los gobiernos, se han ido posando todos los onerosos de los ultrajes recibidos, y todos los sentimientos de rebeldía y de protestas, que esperan la ocasión propicia para explotar con violencia, y dar salida a todos los odios que engendró el abuso y la violencia, puestos al servicio de los malos instintos y de las más bajas pasiones.

Y le peor para el mundo civilizado es que, al calor de ese movimiento imponente del comunismo ruso, se ha formado una semilla que se ha esparcido por todo el orbe, haciendo temer que si en Rusia muere por el imperio de la justicia un sistema abundante y monstruosa aberración surge y retorna en otras partes, en donde cause los mismos o mayores estragos que en aquel desgraciado pueblo.

Recientes están varias intenciones en distintos países que obligan al mundo a tener fija la mirada en cuanto se refiere a la actuación del Gobierno soviético.

tista Filardi, para levantar un trozo de la fachada de su casa número 14 de la Puerta de Orihuela.

18.—Id. en la id. de don Joaquín Meseguer, para la apertura de dos huecos y ampliación de entre más y elevar la cubierta de la fachada de su casa número 1 de la calle del Laurel.

Murcia 10 de Agosto de 1926.—El Alcalde, Francisco Martínez y García.

De lo que habla la Gaceta

Por telegrama de la tarde

Madrid.—Este periódico oficial publica entre otras disposiciones de menor interés, las siguientes:

Una relativa al convenio firmado entre España y Francia sobre el régimen de sociedades.

Otra nombrando juez de Cartagena a don Juan Fournié en la vacante producida por la excedencia de don José María Castelló.

Sucesos en la provincia

Por cuestiones de intereses le hace un disparo

En el pueblo de Beniján ha ocurrido un suceso que afortunadamente no ha tenido funestas consecuencias.

José García Galindo, de 54 años de edad, vecino de Zeneta, había tenido un disgusto hace varios meses por asuntos de intereses con el propietario de Murcia don Juan Illán Moreno.

Ayer este señor se encontró con el primero y luego de cruzar unas palabras le hizo un disparo con una browning, cuyo proyectil no hizo blanco milagrosamente.

El José García se presentó en la Casa Cuartel denunciando el hecho. En su consecuencia la guardia civil ha procedido a la detención del autor del disparo, instruyendo el oportuno atestado.

Reclamado detenido

La guardia civil del puesto de Lorca comunica al gobernador que ha procedido a la detención, del individuo José Canovas Mendez el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

Quedó en la cárcel a disposición de la mencionada autoridad.

Disposiciones del Boletín Oficial de ayer

El Boletín Oficial de la provincia publica entre otras disposiciones las siguientes:

Real orden del Ministerio del Trabajo sacando a oposición la vacante de catedrático de Procedimientos judiciales y prácticas forenses vacante en la Universidad de Salamanca.

Otra Real orden del Ministerio del Trabajo anunciando la provisión de la vacante de catedrático numerario de la Escuela de Artes y Oficios de Bejar, en el aspecto de Tecnología textil.

La vacante se cubrirá en concurso de traslado.

Circular de este Gobierno civil ordenando la busca y captura de los menores fugados de sus casas José Vera Broca y José Imberón que se fugaron hace unos diez días del domicilio de sus padres.

La circular firmada por el gobernador se dirigió a todas las autoridades de la provincia para que sean detenidos y tratados a este gobierno los referidos jóvenes.

Sobre el concurso de bandas para la feria

Hemos leído que la notable banda Municipal de Alicante asistirá al Concurso que tendrá lugar con motivo de las fiestas que se celebrarán en Murcia en el mes de Septiembre.

También se nos ha dicho que la organización musical de Lyria vendrá esta feria a nuestra ciudad.

Esta banda ha conseguido el primer premio de la sección especial en el Certamen último tenido lugar en Valencia.

Un fugado de presidio quiso asesinar al general Pángalos

Pero no pudo

Por telegrama de la tarde

Atenas.—Un individuo llamado Andronopulus, fugado de presidio y al parecer que tiene perturbadas sus facultades mentales, intentó asesinar al general Pángalos.

El criminal fué detenido antes de que tuviera tiempo de disparar la pistola que empuñaba.

Fuó encarcelado.

Sánchez Guerra, con sus tres hijas llega a Vigo

Por telegrama de la tarde

Vigo. Procedente de Madrid llegó a esta ciudad el expresidente del Consejo Sánchez Guerra.

Le acompañaban tres hijas.

En la estación le esperaban centenares de personas que habían tenido noticia de su llegada.

Mas tarde marchó Sánchez Guerra a Ribadulla en automóvil.

Con un café de honor es obsequiado Primo de Rivera

Y también hubo iluminaciones

Por telegrama de la tarde

Aifaro.—El Presidente del Consejo Primo de Rivera fué obsequiado con un café de honor en la Casa Consistorial.

Al acto asistieron las autoridades y representantes de la prensa.

El marqués de Estella fué nombrado hijo adoptivo de esta población.

En la parroquia Mayor de San Miguel se cantó un solemne Te-Deum.

La ciudad estaba engalanada y se levantó un arco de triunfo.

Por la noche hubo iluminaciones y concierto musical en la plaza Mayor.

La muchedumbre aclamó a Primo de Rivera, que correspondió a esas muestras de entusiasmo.

El jefe del Gobierno cenó con su hermana, sus cuatro hijos y su sobrina en casa de los señores Iribarren.

A las diez de la mañana del martes marchó al Monasterio de Piedra.

Fuó objeto de una cariñosa despedida.

Lo que los ministros hicieron el pasado día

Visitas a Jordana

Por telegrama de la tarde

Madrid.—El duque de Tetuán fué visitado por Cornejo, los capitanes Ratorius, Martín, Galindo y el alférez Soriano.

Martínez Anido recibió varias visitas y entre ellas las de los gobernadores civiles de Avila, Málaga, Zamora y Valladolid, y el general Lucada.

Cornejo fué visitado por el director de Acción Social Agraria Benjumea y otras personas.

Visitas a Jordana

El general Gomz Jordana recibió al teniente coronel de Estado Mayor Aranda y el presidente de la Comisión de delimitación de las fronteras franco-españolas.

Conferenciaron acerca de dicho asunto.

Todavía no se han designado los vocales que integrarán esta comisión. Parece ser que la compondrán jefes de intervenciones especializados en la geografía de Marruecos.

Después del atentado

Se inhibe la autoridad militar

Por telegrama de la tarde

Barcelona. La autoridad militar se ha inhibido a favor de la ordinaria en el sumario que se viene instruyendo por el último atentado en la persona del jefe del Gobierno.

El juez del distrito de la Lonja ha sido nombrado juez especial para entender en el asunto, por orden del ministro de Gracia y Justicia.

Este juez ha decretado el procesamiento y prisión de Domingo Masachs.

El procesado ha hecho idénticas manifestaciones que el primer día, y ha negado la existencia de cómplices alguno.

Por ello dentro de unos días el su mario se elevará a Plenario.

Como el herido ha mejorado mucho dentro de unos días será trasladado del hospital clínico a la cárcel.

Prohibición de importar armas en Portugal

Por telegrama de la noche

Madrid.—El ministro plenipotenciario de Su Majestad en Lisboa, comunica a este ministerio que por decreto de fecha 27 del pasado mes de Julio, el Gobierno de la República portuguesa ha prohibido la importación en el territorio de la República e islas adyacentes de toda arma de fuego, con excepción de las destinadas a la caza o tiro al blanco.

Festejos que se celebrarán en Ferrol en honor de los ministros de Guerra y Marina

Por telegrama de la tarde

Ferrol.—Convocados por el ayal de reunionerose en el Ayuntamiento distinguidas personalidades para tratar sobre los agasajos que se harán a los ministros de la Guerra y Marina en su visita a esta ciudad.

Convívulos en dispensarles un grandioso recibimiento desde la entrada de la población hasta Capitanía general.

Se engalanarán las calles, arrojan dose a su paso salitaciones, flores y palomas.

En el teatro Jofre se celebrará un banquete por el Ayuntamiento.

En Capitanía general habrá varias comidas oficiales.

Tambien se celebrará otro banquete a bordo del acorazado «Jaime I».

En los Cantones organizarse una manifestación, que se dirigirá a Capitanía para saludar a los ministros.

Preparanse vistosas iluminaciones.

Los señores Cornejo y duque de Tetuán permanecieron en Ferrol cuatro días.

Notas deportivas

Una carta de Zabala

Pepo Hernández Montesinos, un buen amigo y directivo del Real Murcia me entregó anoche para su lectura una carta de Zabala.

Dice en ella el citado jugador que el Español ha concedido su baja para el Oviedo F. C. y que por tanto no puede venir como entrenador al Murcia.

Agradece en frases cordialísimas a los señores Hernández Montesinos, Eliseo Gómez y otros las innumerables pruebas de afecto que de ellos ha recibido, y se ofrece para cuanto deseen.

El Oviedo ha dado al Español nueve mil pesetas por la baja y además pagará a Zabala 1000 pesetas mensuales.

Tiene un párrafo último en el que dice que como es excelente la línea media murciana, y él venía a base de no dársele la baja, y no podría estar en partidos de campeonato, nada ha perdido el equipo.

Siguen las gestiones

Para el puesto de extremo derecho tiene el Murcia un jugador notabilísimo, que si caja es una verdadera adquisición.

Dios lo quiera.

Ya hace calor

Un amigo mío que ha leído mis anteriores noticias sobre el ambiente murciano, protestó de lo lindo al tener que soportar el día de ayer.

Preguntaba por todas partes que donde estaba ese fresco que decíamos y donde ese tiempo tan agradable.

Al poco un tercer amigo llegado de una linda playa cercana, dijo a nosotros: «Hace un calor horrible por allí».

Oidas estas manifestaciones nuestro amigo al veraneante se fué, sin querer hablar de deportes, de lo que tenía verdadero interés.

Siguen las obras

En La Condomina siguen las obras.

Numerosos aficionados acuden diariamente al citado campo y se entretienen observando el curso de los trabajos.

Ponen sus objeciones, hacen sus observaciones a todos, y se despiden hasta el siguiente día.

El campo de tennis

Aquí coquetón rincón del del campo de deportes de La Condomina ha perdido toda la alegría y toda la significación.

Rara es la tarde que se ve alguna pareja en plan de contienda.

Allí se ha entrado el verano de lle no.

Quirós se fué

Quirós el notab e delantero que adquirió el Cartagena marchó a su tierra, y ahora Moriles, el canario que reirse a Valencia.

Un amigo paisano preguntaba ayer que quien sería el eje de los delanteros blancos.

Un oyente dijo, puede que sea Rueda...

¡Hombre no dije yo.

Hacia todas partes

Los equipos murcianos no descansan.

Día festivo que señala el almuerzo que fecha propicia para no quedarse en Murcia.

El River uno y otro domingo, el Imperial el siguiente y así día tras día vamos llegar y salir a todos los clubs locales.

¡Por muchas años!

LISOANO

Ayuntamiento de Murcia

De lo que se tratará en la sesión de esta tarde

Secretaría

- 1.—Acta de la anterior.
- 2.—Boletines y Gacetas.
- 3.—Comunicaciones varias.

Hacienda

- 4.—Cuentas y Pagos.
- 5.—Informe del Pleno de Hacienda en el expediente sobre el cumplimiento de contrato del arrendatario don Alvaro Guixot.
- 6.—Id. id. en el expediente incoado a virtud de petición del Círculo Mercantil sobre exención de esta Sociedad del arbitrio que grava los Casinos y Círculos de recreo.
- 7.—Id. id. en el expediente formado por petición de aumento de alumnos público en el partido de Santomera.
- 8.—Id. id. en la petición de subvención para reparar el camino al servicio de la Murta (Corvera).
- 9.—Id. id. en la fijación de cantidad para contribuir a la suscripción para el monumento a Cervantes.
- 10.—Id. id. en las reclamaciones de don Mariano Faes Moreno, don Francisco Fernandez-Martinez, don Pedro Nieto Madrid y don Francisco

Buena al Padrón de Inquilinato de ejercicio 1926 27 durante la exposición al público del mismo.

11.—Informe de la Comisión de Hacienda en el expediente promovido por doña Encarnación Lasheras en reclamación verbal ante la Comisión Permanente solicitando su eliminación del Padrón de Inquilinato del actual ejercicio y de los dos anteriores.

Arbitrios e Impuestos

12.—Reclamación al Padrón de Cédulas personales de don José Conesa Torres don José María Sanchez Chacón y don Francisco Flores Guillamón.

Policía Urbana

13.—Informe de la Comisión en la instancia de don Francisco Mosote, maestro nacional, solicitando un servicio gratuito de aguas potables municipales para la escuela Regente.

14.—Id. en la id. de don Diego Navarro, para abrir dos puertas cocheras en su casa número 6 de la calle de Vinedel.

15.—Id. en la id. don José A. García Caballero para agrandar una puerta de su casa número 67 de la calle de Floridablanca.

16.—Id. en la id. de don Jesús Sevilla Marro, para reformar un mazo en su casa sin número del calle del General Margallo.

17.—Id. en la id. de don Juan Bau-

Vulgar resulta ya llevar echarpe... todo el mundo tiene. Sin embargo, ¿qué ponerse con los pronunciados escotes que ahora se llevan...

Pues muy sencillo: tomad un amplio pañuelo de algodón o de seda, según que vuestro tosado sea rústico o refinado.

Escoged en cuanto posible sea un estampado de dibujos bien modernos y deblándolo de esquina anudado detrás del cuello.

El nudo debe formar dos orejas de conejo bastante largas, mientras que por delante el pañuelo se extiende debajo de vuestra barba, a modo de babero triangular.

Es sencillo, sin pretensiones, y muy imprevisto desde el punto de vista de la elegancia.

Las cosas se van simplificando cada día más, y no nos tomamos ya el trabajo de orillar o de ribetear el bato de nuestros vestidos. Lo recortamos valientemente, así como el descote y el estremo de las manguitas.

«Fácil y pronto», es para todas las orden del día. No debe preocupar si los vestidos ligeros así tratados resultarán fuertes, ni si al cabo de algún tiempo se deshilan. Es la moda bien cómoda por cierto para las peregrinas.

No se necesita más para tentar a la mayoría, de la que sin duda, señores, no formaréis parte.

Las largas cadenas no tienen definitivamente conquistadas. He aquí que, en sustitución de la perla falsa, que se ha hecho vulgar con exceso, se hacen collares inmensos, algunos de los cuales dicen que tienen 220 metros con gruesas perlas de madera.

Las elegantes necesitan tener tantos como vestidos, porque su tono debe ser exactamente como el de aquellos. Direis sin duda que eso es un capricho al alcance de los presupuestos más modestos.

«Pues nada de eso, porque los granos de madera deben estar tallados a mano y ser cada uno diferente del otro. No se os había ocurrido, ¿verdad? Pues a mí tampoco.

Pero qué queréis: cuando se trata de dar un valor monetario a la cosa más sencilla, la moda tiene recursos infinitos.

Coronación de la Virgen de la Fuensanta

Firmas pidiendo la Coronación

- Cría caballar 2.
Fábrica Militar de pólvora 149.
Comisión Geográfica de del S. E. de España 38.
Brigada de Bomberos 53.
Delegación de Hacienda 83.
Alcantarilla 1920. Barqueros 920;
Aljucer: 3562; Orvera 988; Baños y Menáigo 713; Los Martínez 592; Era Alta 1442; Nonduermas 1684; Cabezo de Torres 1050; Alberca 2100; La

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr: Marqués de Alonso Martínez.
SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patronados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

PASCUAL GARCIA IBANEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torino "GARCIA,"
YECLA

Bastones

N.º 2100; Puebla de Soto 440; Sangonera la Verde 1702; Sangonera la Seca 784.

- Aljeza es, 1.782.
Los Garros, 1.202.
Alquerías, 2.396.
Beniel, 1.308.
Esparragal, 2.142.
Cobatillas, 1.076.
Montegudo, 1.428.
Cañadas de San Pedro, 672.
Zeneta, 714.
Parroquia de San Juan 1474
Idem de San Pedro 802
(Continuará).

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1926

Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Corazón de María.
Toque de Alba a las cinco (hora oficial).

Toque de Oraciones, a las ocho y media (hora oficial).

Santoral

MIERCOL S II

San Tibulcio, Santa Filemna, Santa Susana y San Rufino.

Vela y Alumbrado

Día II.—En Santa Catalina.

Las manos y el estado de salud

Tenemos a nuestra disposición una gran cantidad de signos expresivos que nos revelan nuestro estado de salud. El equilibrio perfecto se caracteriza por un bienestar completo y por la ausencia absoluta de toda autopercepción y dolores. Una persona sana no se da cuenta de si tiene estomago, corazón, cerebro o nervios. Si

Jabas-Malacas, Corezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22.

no poseyera nociones de anatomía y fisiología le sería imposible determinar el lugar en que se encuentran dichos órganos

La persona sana no sabe si posee un corazón y un estómago, es decir, «no lo siente». Los órganos esenciales se revelan y localizan con ocasión de una enfermedad o indisposición más o menos pasajera.

Los médicos conocen las enfermedades por mil síntomas diversos que con frecuencia pasan inadvertidos para el paciente

El examen de las manos, por ejemplo, puede servir eficazmente para concretar un diagnóstico. Examinad vuestras manos. Mirad atentamente las falanges por el lado de la palma. Si la piel es firme y resistente sin exageración, tenéis una salud a prueba de bomba. Mas si, por el contrario, aparece deprimida y surcada por pliegues longitudinales, es que padecéis depresión y quizá anemia, dispepsia, etc... O sea que la circulación sanguínea es deficiente.

Las personas cuya masa sanguínea es inferior al término medio no tienen bastante sangre para que sus dedos estén convenientemente irrigados, y como la sangre aporta el calor y la vida, estas partes lejanas del cuerpo se anemian, se deshinchan y pierden su coloración.

Puede suceder también que la pulpa es demasiado tersa y resista al dedo que la comprime. Entonces la dolencia es de índole contraria; hay demasiado líquido en el aparato circulatorio. Los vasos están repetidos de sangre, o, lo que es lo mismo, existe hipertensión, en tanto que en el caso precedente había hipotensión o deficiencia de líquido.

Los hipotensos deben beber mucho, mientras que los hipertensos tienen,

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

- Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expresso de Cartagena, 19,20
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Aloázar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Corte de Cartagena, 9'20
Corte de Granada-Baza-Lorea y Alcantarilla, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45

Compañía de Andaluces

- Mixto de Alicante-Torreveja, 10,40
Correo de Alicante-Torreveja, 19,5

- Mixto a Madrid, 22'5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcázar-Ciudad-Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto a Cartagena (enlaza en Alquerías a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5
Corte a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corte a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

- Correo a Alicante-Torreveja, 10,15
Mixto a Alicante-Torreveja, 18,40

por el contrario, que privarse de líquido.

El estudio de las manos puede arrojar preciosas indicaciones en caso de enfermedad... cuando lo realiza un médico inteligente y experimentado.

Precios del mercado

DIA 10 DE AGOSTO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 6'50
Tomates, 10'00.
Bajocas, 62'50.
Pimientos menudos, 14'00.
Pimientos gordos 30'00
Chirivías, 12'50
Cebolla, seca 22'50
Ajos secos, 37'50

FRUTAS

- Meicotonas 50'00
Peros, 20'00
Peras, 30'00
Uva, 25'00
Melones, 17'50
Limones, 5'00
Sandías 10'00
Membrillas, 16'00

DOCENA

- Calabazas totaneras, 8'00
Berenjenas 0'55
Coles, 3'00
Rábanos, 0'50

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 5'00.
Pescadilla, 4'00
Atún, 3'00
Dentó, 4'00
Calzón, 2'50
Mosola, 2'00
Emperador 2'00
Pajel, 3'00
Gallinas, 3'00
Mujol, 3'00
Magre, 2'50
Salmonetes, 6'00

DE COCINA

Pasta de tallarinas verdas y su condimentación

Se cocuen con agua y sal 200 gramos de espinacas, se escurren y se prensan con las manos para que echen el agua y se pican en el mortero.

Enlaza de la mesa se hace un ruedo con 300 gramos de harina, 60 gramos de manteca, tres huevos, sal, y junto con las espinacas se hace una masa que sea algo consistente; con un rodillo se estira de dos milímetros de grueso, se esolvorea con harina y se pliega en cuatro, contándole en tiras de medio centímetro

(Hoy día los italianos que fabrican pasta las venden hechas: así se ahorra mucho trabajo; lo que no se puede asegurar es si serán tan buenas.)

En una olla o caldera grande con agua y un puñadito de sal, cuando hierve, se ponen las tallarinas hasta que estén cocidas; entonces con una espumadera, se van retirando y convirtiéndolas en otra cacerola con buen caldo, dejándolas hervir unos quince minutos, y se sirven como los macarrones, espolvoreándolos con queso rallado parmesano o gruyere.

También se condimentan como los macarrones a la italiana o al graten.

Un pez pescador de pajaros

La "baudroie" es un pez plano propio de las costas de Francia, que pertenece al género liofia y se conoce vulgarmente con el nombre de sapa de mar. La lentitud de sus movimientos no le permite perseguir a sus presas, pero no obstante es un animal muy voraz que se traga sin dificultad a otros de tanto volumen como el suyo.

Se alimenta principalmente de peces y suele estarse en el fondo del mar escondido entre el cieno y las vegetaciones submarinas.

Coge a los otros peces que necesita para alimentarse por medio del procedimiento de pesca «sul género» sumamente curioso que le ha dotado la naturaleza. Posee para ello encima de la cabeza un filamento muscular rematado por una borlita que si mueva el cabo y que agita cuando quiere atraer a los otros peces, aproximándolos así hasta sus enormes fauces que engullen rápidamente al infeliz pez que ha tenido la osadía de aproximarse hasta ellas.

En una comunicación recientemente presentada a la Academia de Ciencias, Mr. Legendre ha dado cuenta de curiosísimas observaciones que ha tenido la ocasión de verificar en el laboratorio marítimo del College de France, sito en Concorneau.

Unos pescadores que estaban con sus redes dragando el fondo del mar han recogido una liofia de un metro de longitud, que estaba a cien metros de profundidad. Al abrirle el estómago tuvieron la sorpresa de ver que contenía dos pajaros en perfecto estado: uno de veintisiete centímetros de largo y el otro de cuarenta y cuatro.

Difícil es poder explicar la presencia en el estómago de la liofia de aquellos dos pajaros si no se admite que aquéllos hayan podido sumergirse hasta cien metros de profundidad. Es muy posible que habiéndose acercado impudicamente al cabo constituido por el filamento de la liofia, hayan sido engullidos por ella, pues su boca parece la de un sacco. Sería este un dato curioso de la facultad de ciertas aves marinas de sumergirse profundamente en las aguas.

PON Y QUITA

En un Tribunal:

El presidente.—Señor abogado, usted comparece en este juicio en calidad de testigo. Sirvase olvidar por un momento su profesión y decir la verdad.

—Mama, ¿que es la inocencia?

—Una cosa... una cosa... que cuando se sabe lo que es d'ja de existir.

En visita de duelo lamentábase la muerte de una señora recién casada. La suegra de la difunta lloraba a lágrima viva.

—¡Y tan joven!—exclamó uno.— ¡Porque no tenía más que veinticinco años!

—¡Treinta!— interrumpió brusca mente la vieja. Y siguió llorando como si tal cosa.

Enseñanza francesa oportunista
Maestro.—¿Como se titula el hijo del zar?

Discípulo.—¿?

Maestro.—Es usted un ignorante; el hijo del zar se titula «czarevitch».

Discípulo.—¡Ah!, entonces, señor maestro, el hijo de Jorge Sand debería titularse «Sandwich».

Entre bohemios:

—Pero, ¿por qué no has querido dar las señas de tu casa a López— preguntaba uno— si no es un «inglés»?

—¡Es verdad— contesta el otro —pero puede serlo algún día!

—La lástima es que no haya estrangulado de veras a ese picaro alemán—dijo uno cuando el carro hubo partido.

—Ciertamente, es un tío embaucador y embustero como él solo—respondió otro.

—Esa acusación contra Edie debe ser alguna ruina venganza—añadió un tercero.— Como el viejo tiene la costumbre de cantárselas claras a todo el mundo, quizás le habrá soltado una fresca al alemán y éste ha tramado alguna jugada para vengarse.

Estas y otras consideraciones semejantes de mo:traban claramente las muchas simpatías de que gozaba el mendigo y las pocas que había sabido granjearse Dousterswivel en aquella región.

CAPITULO XXX

—¿De modo que hoy entierran al pobre Steenie?—dijo nuestro amigo el anticuario, viéndole ese traje negro pasado de moda.—Y como es natural, desearán que asista yo, ¿verdad?

—Por supuesto, señor—respondió el fiel Caxon que, aunque no era oficialmente doméstico de Oldbuck, se pasaba en aquella casa la mayor parte de su tiempo, en gracia a la atención que del anticuario recibía.—Es decir, así lo cree, dada la costumbre de los señores de la

comarca de acompañar el cadáver, por lo menos hasta que están fuera de sus dominios.

—Costumbre que apruebo, Caxon. Ella data de lejos, y está basada en la mutua ayuda que deben prestarse los propietarios y los cultivadores del suelo... Además es un acto de extrema cortesía para con la familia... Sin embargo, no creo que ningún espartano asistiese a los funerales de... Mas ahora caigo, juraría que John of the Ginnell... ¿Ha oído usted mencionar a ese personaje, Caxon?

—¡Ya lo creo! ¿Quién está al lado de usted algún tiempo sin oír hablar de ese señor?

—Seguramente acompañaría a todos los difuntos...

—¿Quién lo duda! Como que, según he oído decir, los sacerdotes católicos cobraban un tanto por prestar aquel acompañamiento...

—¡Bravo, Caxon!... ¡Hoy está usted inspirado!... Y, hablando de otra cosa, ¿dónde está mi sobrino Héctor McIntyre?

—En el salón, con las señoras.

—¡Ay bien. Voy allá.

—Monkbarns—dijo su hermana a voz baja—recer,—espero que no te enfadarás.

—¿Quiérida?—dijo—murmuró María.

—¿A qué viene eso?—preguntó Oldbuck, algo alarmado.—¿Qué significa ese acento suplicante?

—No creo que tenga nada de particular—respondió Héctor, quien, con un brazo en cabestrillo se hallaba sentada junto a una mesita.—Sin embargo, debo confesar que yo soy el culpable, como lo soy igualmente de todas las molestias que aquí he ocasionado...

—No, no, eso no; ya sabes que aquí se te quiere de veras...—interrumpió el anticuario.— De todos modos, sirva de sabia advertencia contra tus injustificados arrebatos, especie de locura momentánea... «Ira furor brevis»... pero, ¿cuál es el nuevo desastre ocurrido?

—Pues que mi perra, desgraciadamente, ha derribado...

Para evitarse disgustos con Juan, otro Belmonte se corta la coleta

Por telégrafo de la tarde
Melilla.—Tras el escándalo producido en la nevillada última, las autoridades han ordenado a la empresa que en un plazo improrrogable de cuatro días devuelva al público que lo tiene solicitado, el importe de la entrada.
Como es sabido el diestro Belmonte tuvo que retirarse enfermo del ruedo, y por su incompartible se armó todo el escándalo.
En la fonda se encuentra con alta fiebre y ha manifestado que para no tener disgustos con su hermano Juan se corta la coleta.

Contra un tren eléctrico choca un mercancías

Por teléfono de la tarde
Resultan heridas cinco personas gravemente
Newcastle.—Un tren eléctrico chocó contra un mercancías.
El golpe fue violentísimo y resultaron muchos coches destruidos.
De entre el monton informe de estropeos y piezas rotas, fué extraído el cadáver de un hombre.
Otros cinco viajeros resultaron con heridas de gravedad.

Entre la firma de guerra está el nombramiento de coronel de la Guardia civil de Murcia

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Por el ministerio de la Guerra se han firmado las siguientes disposiciones:
Ordenando el cese del general de brigada Domingo Batet en el mando de la primera brigada de infantería de la octava región.
Pasando a la segunda reserva por edad el general de brigada Alfredo Sosa.
Destinando para mandar el sexto regimiento de intendencia al coronel Angel Lorente.
Concediendo la laureada de San Fernando al teniente de infantería, Federico Cruz por los méritos que contra en Tizai Azza.
Proponiendo para la concesión del empleo superior a un jefe, 67 oficiales, y otras clases.
Entre los mandos de la Benemérita figura el de coronel de la guardia civil Adolfo Lousiro para el mando de la 15 subsección, tercio de Murcia.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche
Cotización del día 10
Interior 4 1/2% 63'60
Amortizable 6% 92'50
Amortizable 4% 00'00
Banco de España 62'000
Tabacos 000'00
Francos 18'50
Libras 31'60
Dollars 6'53
Liras 21'60

Se suicida colocándose un cartucho de dinamita debajo de la gorra

Por telégrafo de la tarde
Huelva.—En el pueblo del Rosal ha puesto fin a su vida utilizando unos medios pocos usuales, el individuo Manuel Vazquez.
Para llevar a efecto tan fatal resolución se colocó un cartucho de dinamita debajo de la gorra.
Después de realizada esta operación prendió fuego a la dinamita con un cigarrillo y vino la consiguiente explosión.
Resultó con la cabeza hecha pedruzos.

Se está en vías de descubrir un crimen que se cometió hace dos años

Por telégrafo de la tarde
Huelva.—El día 14 de Agosto del año 1924 desapareció del pueblo de Villanueva el niño José Gonzalez.
Los padres después de inmensos trabajos se convencieron de que la criatura había sido víctima de un asesinato y lloraron la pérdida del hijo sin que nada se descubriera del suceso.
Algún tiempo después fué encontrado en el fondo de un barranco de Taboa.
La guardia civil comenzó de nuevo sus trabajos y luego de innumerables pesquisas consiguió detener al pastor Manuel Rodriguez y a la esposa de este.
Parece ser, por las declaraciones que han prestado, que están implicados en el crimen.
Los detenidos ingresaron en la cárcel.

Mata a un hombre, se presenta a la guardia civil y se confiesa autor del hecho

El muerto era carterista
Por telégrafo de la tarde
Alicante. En el cuartel de la Benemérita se presentó Francisco Millán, y dijo que acababa de dar muerte a Macario Roman.
La guardia civil detuvo a aquel sujeto y marchó al lugar del suceso comprobando la veracidad de cuanto había manifestado.
Segun se pudo averiguar por declaraciones de algunos testigos, parece ser que Macario y Francisco estuvieron en una taberna y salieron desafiados a la calle.
Francisco tras una lucha bastante reñida dió muerte a su contrincante.
Macario tenía pésimos antecedentes y era carterista de profesión.

El arzobispo de Tarragona ocupará un alto cargo en el Vaticano

Por telégrafo de la noche
Tarragona. Un periódico de la localidad publica una noticia diciendo que el arzobispo de Tarragona doctor Barrequer, dejará en breve esta archidiócesis para ocupar un cargo de gran importancia cerca del Papa, probablemente el de cardenal de la Curia Eclesiástica.
En este caso es probable que para la archidiócesis tarraconense vaya el actual obispo de Soria, doctor Ségura.

Un autocamión que conducía a varias personas choca contra un árbol

Por telégrafo de la tarde
Barcelona.—De una gira regresaba un autocamión varias personas, y por impericia del chofer, el coche chocó contra un árbol.
A consecuencia del choque resultaron varios viajeros heridos, algunos de los cuales están graves.
El auto se destruyó en su parte de lantera.

Marcelino Paz se ahoga al querer salvar a otro bañista

Por telégrafo de la tarde
Pontevedra. En el Loruído estaban bañándose tres jóvenes.
Uno de ellos llamado Marcelino Paz pereció ahogado al intentar salvar a otro que corría grave peligro.

Almoneda DE TODA LA CASA
CALLE DE BALBOA, 5

Tras una brillante jornada, llegan a Xauen las tropas del comandante Capaz

POR TELEGRAFO

Madrid.—En la Dirección de las Colonias se recibió un telegrama procedente de Tetuán en el que se decía que se habían establecido comunicaciones telegráficas y telefónicas terrestres entre Tetuán y Melilla.
El servicio es inmejorable y muy bien montado.
Creación de escuelas
Tetuán.—El general Berenguer ha ordenado la creación de escuelas, en cuyos locales recibirán las necesarias instrucciones los niños moros.
Se construirán en gran número.
Siguen las sumisiones
Larache.—Continúa la labor política de los jefes españoles.
En Ben Ised y Ajmas son muchos los jefes que han hecho protestas de sumisión.
En Beni Ares no sucede lo mismo, y es continuamente bombardeada por nuestros aviadores.

Llegada a Xauen

Madrid.—El Alto Comisario telegrafió al jefe del Gobierno lo siguiente:
A las nueve de la mañana de hoy, las columnas que manda el comandante Capaz llegaron a Xauen.
Ocuparon la parte Norte y las alturas de Kala y Maget.
Mañana las tropas que ocupan el zoco de Arbes marcharán a Xauen y establecerán contacto con las del comandante Capaz.

Felicitación a Boichut

Tetuán.—Se enviaron felicitaciones al general Boichut, por haberle concedido el gobierno francés tres años más de vida militar.

Explosión de una bomba

En la avanzadilla de Gorgues el soldado Alonso Garcia se encontró una bomba, que explotó en sus manos.
Alonso Garcia resultó muerto y heridos, Juan Gonzalez y Felipe Corrales y Crescencio Mora.

Después de la ocupación de Mexerach

Larache.—Después de la ocupación de Mexerach, las columnas vivas quearon.
Se están construyendo puentes y pista sobre el Lucus y Atlas, los que habían desaparecido.

De la zona francesa

Las noticias que se tienen de la zona francesa no aousan variación en los acontecimientos.

Ha fondeado en Tanger el acorazado "Paris" que trae al Sultán

Por telégrafo de la tarde
Tanger. Ha fondeado en este puerto el acorazado «Paris».
Conduce a bordo al Sultán de Marruecos Muley.
Se le tributaron honores y las autoridades subieron a cubierta a cumplimentarlo.
Mas tarde continuó a Casablanca.

Con gran animación ha transcurrido la fiesta de la flor

Por telégrafo de la noche
Santander. Con grandiosa animación ha transcurrido el día de la fiesta de la flor.
La familia real recorrió las mesas petitoras depositando grandes cantidades de dinero.
La recaudación fué excelente y las mesas estuvieron ocupadas por distinguidos señores.
Los reyes estuvieron mas tarde en trasatlántico «Manuel Arnau» donde fueron recibidos por la tripulación.

Chocan dos automóviles y resultan tres heridos

Por telégrafo de la noche
Cordoba. En el paseo de la Victoria chocaron dos automóviles por exceso de velocidad.
A consecuencia del choque resultaron con heridas diversas Antonio Torres y Santiago Sanchez.
Los coches sufrieron serios desperfectos.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra
MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábricas en la ABANIQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. (Precio fijo.)

El guarda de la ciudad jardín, mata de un culatazo a un hombre

Por telégrafo de la tarde
Alicante.—El guarda de la ciudad jardín Manuel Gracia, riñó con José Rovira Gracia.
Tras cuestionar unos minutos, el guarda dió a Rovira un fuerte golpe con la culata de la escopeta, dejándole muerto.
El hecho ha producido gran consternación, pues se trata de personas muy estimadas en esta población.

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, de documentos, derechos y deberes sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal.
Pedidos a la Redacción de «La Patria» Carrera de San Jerónimo, 51 Apartado 643. Madrid.

Por hablar mal de un doctor es encarcelado un banderillero

Por telégrafo de la noche
Valencia. Ha sido decretada la prisión del banderillero Galea.
Este habló mal del doctor que curó a Litri cuando la cojida que le produjo la muerte.
También ha sido procesado un periodista taurino por haber recojido aquellas manifestaciones.

Para la medalla de oro es propuesto el teniente Nuñez

Por telégrafo de la noche
Barcelona. Por la junta de salvamento de naufragos ha sido propuesto para la medalla de oro el teniente Antonio Nuñez.
Este con peligro de su vida se arrojó el agua desde su avión para salvar la vida al teniente Duran.
La propuesta ha sido muy bien recibida entre los compañeros, y otras organizaciones.

Un hombre perece carbonizado

Por telégrafo de la noche
Zaragoza.—Manuel Betezola se quedó dormido en el campo con un cigarrillo en la boca.
A unos rastros próximos se pagó el fuego y Manuel quedó carbonizado.
Su nieta que trató de auxiliarse sufrió heridas de gravedad.

Se les condena por que colocaron una bomba en un pueblo de Zaragoza

Por telégrafo de la noche
Zaragoza.—El capitán general firmó la sentencia y se hizo pública condenando a 18 años de prisión a José Trigo, y a cinco a Vicente Sainz.
Estos individuos colocaron una bomba en Berritua.

Las obras de un nuevo ferrocarril

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Dentro de unos días comenzarán las obras del proyectado ferrocarril que irá de la Corte a San Martín de Valdeiglesias.
El servicio será excelente y con material todo nuevo.

Guadalquivir se viene a Madrid y los infantes van a Zaragoza

Por telégrafo de la noche
San Sebastián.—Con dirección a Madrid salió el ministro de Fomento conde de Guadalquivir, que ha estado unos días de veraneo.
Infantes a Zaragoza
Los infantes Carlos y su hija salieron para Zaragoza.

Calvo Sotelo vendrá al Consejo

Por telégrafo de la noche
Madrid.—En el ministerio de Marina se ha dicho que Calvo Sotelo vendrá a la Corte para asistir al anuncio del Consejo del miércoles.
Se tratarán en esta reunión cuestiones de verdadero interés.
Se asegura que terminado el Consejo marchará a disfrutar otros días de verano.

Ha fallecido otra persona de las heridas en un incendio

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Ha fallecido Engracia Tirado Rosillo, otra de las personas heridas en el incendio que se produjo en el Laboratorio Farmacéutico Nacional.
Con esta son tres las víctimas de este incendio.

Sobre el techo de un vagón se encuentra a un hombre en periodo agónico

Por telégrafo de la noche
Madrid.—A la llegada del sudexpreso a la estación de Villalba se encontró sobre el techo de uno de los vagones a Felipe Caballero, que estaba agonizante.
Fue conducido al Gabinete de Socorro.
Se supone que viajaba sin billete y chocó contra un puente o tunel.
El estado del herido no le permitió hacer declaraciones.

A un anarquista se le encuentran quinientas bombas de mano

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Al anarquista Enrique Fornes detenido hace días se le encontraron en su domicilio quinientas bombas de mano.
Se dice que fueron fabricadas por él.
Este sujeto está fiñado como anarquista, apesar de que no ha sufrido procesos.
Antes de ser detenido por la policía huyó de Tunes, y más tarde lo hizo de París.
Se le cree complicado en un atentado a Clemenceau.

Información del Extranjero

Llamamientos a los emigrados libaneses

Beirut.—El presidente de la República ha hecho un llamamiento a los emigrados libaneses, invitándolos a que puedan optar, antes del día 20 del actual, por conservar la nacionalidad del Líbano.

Un muerto y cinco heridos

Paris.—Telegrafían de Lille al «Petit Parisien» dando cuenta de haberse producido un violentísimo incendio en un inmueble de dicha ciudad, en el que resultó un muerto y cinco heridos graves.
El edificio quedó totalmente destruido.

La ayuda de Rusia a los obreros

Dunquerque.—El Secretario de la Bolsa del Trabajo ha manifestado que había recibido de Moscú 4000 dólares, o sea 11600 francos.
Los Soviets anuncian además que cuando la huelga inglesa haya terminado les será posible enviar socorros mas importantes.

Montero Rios ha perdido mucho por el incendio de su finca

Por telégrafo de la noche
Vigo.—Después de varios días de trabajo para la extinción del incendio declarado en una finca de Monteros de Rios, se ha logrado localizarlo.
Las pérdidas son de mucha importancia, pues se ha perdido gran cantidad de pinos y otros árboles.

NOTICIAS

Onomástico

Ayer festividad de San Lorenzo celebraron su fiesta onomástica nuestros queridos amigos don Lorenzo Morales, don Lorenzo Díez, don Lorenzo Pastor, don Lorenzo Rubio, don Lorenzo Olegueta y don Lorenzo Sanchez.

A las felicitaciones que recibieron unan la nuestra cariñosa y sincera.

Coches para niños
Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el BARRA MURCIANO